



# 中国城市发展指数宁波排第七

本报讯(记者 徐若晖) 国务院发展研究中心东方文化与城市发展研究所近日发布“中国文化发展指数”,宁波从288个参评城市中脱颖而出,排名文化城市第7位。

中国文化发展指数研究范围涉及全国31个省(自治区、直辖市,不含港澳台地区)288个地级以上城市。中国文化城市100强中,排名前十的城市依次为北京、上海、深圳、杭州、广州、南京、宁波、嘉兴、苏州、珠海。

城市发展指数的前50名,以东部沿海地区城

市或中西部的省会城市居多。文化发展指数靠后的30名,主要分布在中西部的偏远外围地区。有专家表示,文化资源是文化产业发展的基础,但文化资源丰富的地区并不能成为文化产业快速发展的充分必要条件;大量文化资源十分丰富的地区,也可能是产业发展比较落后的地区。

国务院发展研究中心东方文化与城市发展研究所综合研究室主任张晓欢介绍说,我国正走在文化复兴的路上,文化发展进入黄金机遇期。

为此,今年我国成立文化发展指数科技研究所。

40多名专家学者历经6个月调研,研究范围整理了10余万调研数据,最后根据指数计算统计出多个榜单。分为中国城市发展指数、中国文化产业园区发展指数、中国文化企业发展指数三个大类。

据介绍,中国文化发展指数由国务院发展研究中心东方文化与城市发展研究所等单位联合发布,旨在通过科学研究,选出标杆性的城市、文化产业园区和文化企业,为中国文化发展持续提供富有前瞻性、针对性、可操作性的战略预测、实证分析、政策建议。



## 中小学生“大开脑洞”

昨日,宁波市第六届头脑奥林匹克大赛在海曙区青少年宫举行。全市中小学生的代表参加了“分秒必争”、“载沉载浮”、“终极平衡”三个科技项目的角逐。

记者 许天长 摄

## 孔浦棚改项目签约率过80% 成为江北区首个成片危旧住宅改造项目

本报讯(记者 张颖 通讯员 周子骏) 昨日,记者从市征管办获悉,因在规定签约期限内未达80%的规定比例,宁波四中东侧危旧房改造征收决定终止。这也是我市首个未达规定签约率而终止的危改项目。

据了解,该项目涉及户数243户,建筑面积1.8万平方米,签约期限为2015年10月20日到2015年12月3日。截至2015年12月3日晚12点,宁波四中东侧危旧房改造项目签约户数为184户,签约率75%。

“根据棚改政策有关规定,被征收人征收改造意愿未达到规定比例或在规定的签约期限内未达到规定签约比例的,原则上5年内不再考虑征收改造,优先安排其他符合条件的项目。”市征管办有关负责人介绍道。

同为江北境内,昨天上午10点半,孔浦成片危旧住宅区改造项目(三号区块)签约户数达到122户,签约率突破80%,成为江北区首个成片危

旧住宅改造区块,征收决定提前11天正式生效。该项目涉及户数152户,建筑面积1.07万平方米。目前该项目货币化安置率为94.3%,已签约的被征收人可以在近日领取补偿款。

近日,《关于进一步推动成片危旧住宅区棚户区改造工作的通知》下发,首次将积极推行竞争性改造模式被纳入其中。未来,改造意愿超过90%方可纳入下年度征收计划。

改造意愿比例的提升,表明了被征收人的个人意愿被提到改造首位,其利益被更切实地保证。根据文件内容,成片危旧住宅区棚改以征收方式实施的,各地原则上每年年底前通过公开的竞争性投票方式,同步启动多个项目、区块的征收意愿征询,将征收改造意愿超过90%的区块纳入下一年度的征收计划或储备计划,优先启动改造意愿最高的项目。同时,要求征收意愿征询时,应当同步公布当时的预评估比准价格,以使征询对象真实表达征收改造意愿。

## 有白蚁虫患的住宅 即日起可申请免费统一大治

本报讯(记者 张颖 通讯员 徐正刚) 即日起,有白蚁虫患的住宅,可以登记申请统一的免费灭治。日前,宁波市白蚁防治所已启动白蚁防治复查工作,并委托专业单位就发现有白蚁虫害的住宅进行统一的免费灭治。

本次防治复查工作为期三个月,以低层建筑为重点目标,范围涵盖市白蚁所在多个时间段做过白蚁预防工程的建筑,具体包括1987年至2000年竣工、2005年竣工及2010年竣工的新建房屋白蚁预防工程。

根据复查结果,市白蚁防治所会从2016年3月起逐步安排对发现白蚁危害的住宅进行统一免费灭治。

据了解,复查工作采取双休日时间上门到户现场调查方式进行。工作人员会统一着装,持证调查,分组入户,并提前一周到所在小区张贴调查公告,调查经过进行详细地讯问、记录后,需请被访人签字确认。若在调查中遇到问题,或不在复查范围内却遭遇蚁害的住宅,户主可咨询市白蚁防治所,服务电话87296003。

## 市首届十大法治人物 昨日评选揭晓

本报讯(记者 张颖 通讯员 宋涛) 昨天是第二个国家宪法日,宁波市首届十大法治人物名单出炉。

据了解,本次参评的法治人物,是由各地各部门组织推荐、组委会审核产生。在确定21名正式候选人后,组委会通过报纸、电视、网站、微信等平台,对各位候选人详细事迹予以公示;随后采用组织专家投票和社会公众投票相结合的方式,按分值高低确定最后获奖情况。

最终,首届十大法治人物名单出炉。他们分别是:使全省最小所一跃成全省最大所之一的宁波天童司法鉴定中心主任许卫平、指挥和参与破获命案200余起的慈溪市公安局刑侦大队副大队长孙利峰、荣膺全国办案标兵的余姚市人民法院民一庭庭长杜健、第一个提出“法学就是人学”的浙江海泰律师事务所高级律师张友明、被誉为解剖市场监管法律疑难问题专家的宁波市市场监督管理局法规处处长张晓、长期奋战在立法工作第一线的宁波市人大常委会法工委原主任金潮、以促公正为己任的江北区人民法院民二庭庭长周琴娜、为破全国第一起全环节“地沟油”大案作出突出贡献的宁海县公安局法制大队副大队长柴海波、有检察系统办案能手之称的慈溪市人民检察院侦查监督科科长倪时颖、以“启迪人生、照亮前程”为己任的江北区法治宣传志愿者徐启照。

## 段塘碶闸站启动施工 海曙治水项目密集上马

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张立) 海曙段塘碶闸站工程于前天启动施工。随着“五水共治”工作的深入开展,海曙区今年先后上马一批涉及清淤疏淤、河道沟通、截污纳管、水质提升等内容的治水项目,年度项目投资总额为1.6亿余元。

段塘碶闸站工程位于鄞奉路东侧段塘碶河奉化江出口处,是市“五水共治”、“治水强基”重点项目,也是南塘河排水系统的重要组成部分,工程防洪标准为百年一遇。据介绍,新建中的段塘碶闸站水闸总净宽13.5米,共3孔,每孔净宽4.5米;泵站设计流量为20立方米每秒,共3台水泵,每台设计流量6.67立方米每秒,工程概算总投资为9971.53万元,建设工期为18个月。

除了段塘碶闸站工程,海曙区近期还完成了新一批的12条内河水质提升项目招投标,即将进入进场施工阶段。

## 我市医疗志愿者 参与“中国微笑行动”

本报讯(记者 童程红 通讯员 吕方伟) 最近,我市组织的医疗志愿者团队远赴广东省肇庆市参与了“中国微笑行动”,对当地唇腭裂孩子进行公益救助活动,日前已完成任务返回。

11月11—16日,由李惠利医院口腔颌面外科主任周昌龙主任医师带领的志愿者小队远赴广东省肇庆市参加“微笑行动”活动。在三天紧张的手术中,一共实行了45台手术,最大的45岁,最小的只有4个月。均取得满意效果,术后成形美观,得到当地政府、群众和同行赞赏。

唇腭裂是口腔面部最常见的先天性畸形,平均600—1000名新生儿中就有一例,严重影响面部美观,会使得孩子因吮奶困难而营养不良,并容易引发呼吸道感染、中耳炎等疾病,还会影响发音讲话,给孩子和家人带来巨大的精神压力。中国“微笑行动”开始于1990年,是专门为贫困家庭唇腭裂及头面部畸形患儿提供免费救助治疗的公益慈善活动,还唇腭裂孩子灿烂的微笑。